

油条里添加泡打粉,吃起来又松又软
米粥含有柠檬色“颜值”高,喝起来很黏

这样的早餐你吃过没有?

7月20日,执法部门对市区部分早餐点进行了检查

□记者 牛超

本报讯 7月20日,新华区检察院侦监局联合市盐业局市区分局及公安、食监等部门,对辖区餐饮业开展了“铝残留”和“食用碘盐”专项抽检活动,共计抽检19家,提取检材50份,现场查扣疑似违法添加物亚硝酸盐、工业盐、泡打粉、焦糖色、柠檬色等13份。

执法活动从7月20日早上6点30分开始,执法人员自市区曙光街西段老电大门前开始,分两组沿曙光街自西向东对早餐排档进行抽检。当抽检小组到达市区曙光街与长青路交叉口时,一组向北拐入李庄菜市场早餐聚集点,一组沿曙光街继续东行,抽检至陈庄沟桥头时,向北拐入荟文街早餐聚集点。

截至7月20日上午10点40分,在李庄菜市场,抽检小组共抽检早餐商户6家,扣

押疑似违法添加物泡打粉3份。在曙光街、荟文街,抽检小组共抽检7家,发现一些胡辣汤、小米粥摊点会在食品中添加焦糖色、柠檬色,以增加汤、粥的色度。经过抽检,扣押疑似违法添加物“亚硝酸盐、工业盐、泡打粉、焦糖色、柠檬色”共7份。

在市区荟文街一早餐点,抽检小组发现商户使用的食用盐为假冒“卫群牌”小袋碘盐。市盐业局市区分局盐政稽查人员对其使用的食用盐进行查扣,并根据其提供的购买地点,迅速调派人员出击,并于当天上午将位于市区东环路蔬菜批发市场的窝点查获,查封30多袋假冒“卫群牌”小袋碘盐。

下午4点,抽检小组又对体育路、胜利街、三七街上的商户进行了抽检。在市区体育路一卤菜店,抽检小组发现两大袋50公斤装的假冒“卫群牌”碘盐,其中一袋已接近用完。在胜利街一熟食店,抽检小组又发现假冒“卫群牌”小袋碘盐12袋,其中两袋已

使用完毕。在三七街一馒头店,抽检小组发现疑似违法添加物泡打粉3袋,其中一袋已接近使用完毕。

据抽检人员介绍,泡打粉的主要成分是铝钼松剂硫酸铝钾和硫酸铝铵,长期食用对人体伤害很大,尤其对儿童生长发育和智力都会造成影响。国家已对此明令禁止,但由于其具有发酵快、价格低的特点,在馒头、油条及各种膨化食品制作过程中应用广泛。

据了解,整个活动一直持续到当天晚上7点20分,抽检小组共抽检商家19家,提取检材50份,现场查扣疑似违法添加物亚硝酸盐、工业盐、泡打粉、焦糖色、柠檬色等13份。据了解,提取的检材已于当晚全部送到鉴定机构做进一步的鉴定。针对该批抽检结果,新华区检察院侦监局将进行跟踪监督,凡达到刑事立案标准的,将督促公安部尽快立案。

西瓜与绿豆送到建筑工地

7月20日下午,市区矿工路路段某建筑工地,施工人员高兴地接过了新华区光明路街道工会送来的绿豆。

据了解,针对夏季高温天气,光明路街道工会与长青社区联合开展了慰问建筑工人活动,他们不但为建筑工人送去了西瓜、绿豆等消暑食品,还在现场开展了高温避暑知识宣传。

本报记者 张鹏 摄



双胞胎兄弟一同参加高考

哥俩分头打工赚学费

受访学生:苑港硕
毕业学校:市一高
高考分数:544分(理)
报考院校:武汉工程大学

□本报记者 王桂星/文 彭程/图

苑港硕家住湛河区曹镇乡大黄庄村,父母都是农民。今年高考,苑港硕过了一本线,哥哥虽然没考得好,可哥俩都要上大学,学费从哪里来呢?

7月14日,记者与苑港硕取得联系时,他刚在市区找到一个打工岗位。当天下午,苑港硕带记者到他家进行了走访。

从小就和哥哥比学习

来到苑港硕家的时候,他的爸爸在工地打工未归,妈妈刘红和年逾八旬的奶奶在家。房间里的陈设简单又整洁。

刘红告诉记者,苑港硕还有个姐姐,已经出嫁两年了,他和哥哥苑港澳是双胞胎,1997年香港回归那年出生的,因此,两个孩子的名字中都带一个“港”字。

这是一个地地道道的农民家庭,田地收入微薄,农闲时候,爸爸在建筑工地打零工,妈妈去附近一家砖厂干活。刘红说,由于孩子多、负担重,家里一直都不太宽裕。苑港硕姐弟俩从小就懂事,很少像其他人的孩子那样,向父母要吃要穿。邻居们常向刘红夸他们:“还是你们家的孩子懂事,从来没有见过吵着闹着要零食!”



苑港硕在帮家里收拾小菜园

刘红说,苑港硕虽然脾气有点倔,但从小有志气,一直和别人比学习,与哥哥也是如此。有一次小学期中考试,哥哥的考试成绩超过了苑港硕,他就赌气在院子里写作业。那时已进入冬季,外面天冷风寒,但爸爸妈妈怎么劝苑港硕他都不进屋,直到作业写完。从那时起,哥哥的成绩就再也没能超过苑港硕,这次高考也是一样。

一分耕耘,一分收获。从小学到初中,苑港硕的学习成绩一直名列前茅。中招考试,他以全班第三的成绩考入了市一高。高中期间,苑港硕一直埋头学习,成绩虽然没有以前突出,但也一直稳居班里中上游。

心疼父母,市区打工挣学费

根据往年的收费情况,小哥俩需要交的各种费用将近15万元。虽然父母没有当着兄弟俩的面说过学费问题,但从父母的眉目间和匆忙的打工身影中,苑港硕能够感受到

父母的艰辛和无奈。

为了减轻父母的负担,高考过后没多久,哥哥苑港澳就和同学一起去外地打工了,苑港硕则在市区寻找打工机会。在亲友的帮助下,苑港硕找到了一份推销员的工作,每月工资1500元,这让他非常高兴,终于可以自己挣钱了,多挣一分,父母就少发一分愁。



助学申请程序:考生可到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团办公楼5楼)提出助学申请。申请人须填写救助登记表,出示本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书、城市低保或乡(镇、街道)民政部门开具的贫困证明原件和复印件。

申请救助热线电话:平顶山晚报 4940000、市人民教育基金会 2939808,接受捐赠单位:平顶山市人民教育基金会,账号:600004785109016,开户行:平顶山银行富民支行。

鹰城警方打击“两抢一盗”

□记者 赵志国

本报讯 昨天上午,一名窃贼在市区凯撒购物广场被埋伏的便衣民警盯上,当从一名女青年的背包内偷得一部手机后,即被便衣民警一举擒获。记者昨天从市公安局了解到,为严厉打击盗抢犯罪,市公安局即日起至年底在全市组织开展防范和打击“两抢一盗”专项行动。

据了解,夏季是抢劫抢夺和盗窃案的高发期,市公安局适时在全市范围内开展防范和打击“两抢一盗”专项行动。此次专项行动重点打击街头飞车抢劫、抢夺,拦路抢劫,入室盗窃犯罪等。打击行为还包括盗抢机动车、电动车,砸汽车玻璃,撬汽车后备箱盗窃,在公共汽车和复杂场所扒窃,盗窃牲畜等侵犯犯罪活动。

行动开始后,我市警方将组织警力全面加强街面巡逻防控,科学调配警力,最大限度将警力摆上街面,部署到人员密集、情况复杂、案件多发的路段、地区和部位,在案件高发时段加大巡逻防控力度,实行城乡公共复杂场所、街道、村(社区)24小时不间断巡逻,每天组织3至5次街面武装巡逻,形成对街面犯罪的高压威慑态势。

交警部门将全面加强路面交通查控,按照驾驶无牌无证摩托车必查、不按规定安装牌照的机动车必查和两名男子合骑一辆摩托车必查的“三个必查”原则,统一集中开展拦截查控。行动期间,市区将加强都市村庄和内部单位治安集中清查行动,对状况复杂的都市村庄、城乡接合部等外来人员集中区域进行集中清理。

市公安局还将组织专业精干力量,严打现行犯罪,对辖区盗窃案件高发的居民小区、商业街、车站、集贸市场、商场及其他公共场所开展不间断打击。凡是提供违法犯罪线索或当场抓获、扭送盗抢犯罪分子的,一律给予奖励。

■追踪报道

救人被电击昏 老汉自言不后悔 家人欲申请见义勇为

□记者 王春霞 实习生 沈振乐

本报讯 路遇陌生人触电,七旬老汉王朝英挺身而出,救下了陌生人,自己却被高压电电流烧成重伤入院。连日来,晚报连续报道的舍己救人的王朝英老汉感动了众多鹰城人。昨天上午,病床上的王朝英告诉记者,他对救人并不后悔。其女儿说,被救者已到院表达感谢,家人欲向公安机关申请认定见义勇为。

昨天上午10点多,记者来到平煤神马医疗集团总医院烧伤科时,医护人员正为王朝英老汉换药,溃烂的四肢让人不忍卒睹。换完药,王朝英首次向晚报记者述说当时救人的情景:他骑车路过事发地点溪庄村一民房建筑工地,看到触电男子正在抽搐,但没人敢上前施救。他说:“再晚一分钟这个人就得没命,我从地上拾起一根木棍插到他胸腹部要把他撬开,想把他与钢丝绳分离,但撬了一下没撬开。我感觉身上麻,又使劲撬了一下,把他撬开了,然后我就啥也不知道了。”记者问,他现在被烧成这样,是否后悔当时的行为。老人回答说:“后悔啥呀!以后再遇到这种事,还得救,不过得想别的办法。”

在记者采访的过程中,不少爱心人士赶到院看望救人老汉。一位自称打工一族的宋先生送来100元,扭头就走。市区盛世柏年培训机构负责人周宁一行,带来学生自发筹集的1500元,说:“我们的行动虽不能让老人解决太大的问题,但多少可以让老人感受到温暖。”

老汉的女儿告诉记者,7月20日下午,被救者陈新旺和妻子一起来到医院看望王朝英,称老汉是他的救命恩人、再生父母,并送来2000元钱。陈新旺说,他当时触电,啥也不知道,但有群众给他说了当时老汉救他的情景,“救了就是救了,我不会坏良心。”

王朝英的女儿说,家人已准备向当地公安机关为父亲申请认定见义勇为,被救者陈新旺愿意出具证明。